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III. 

A tanács hat esztendő alatt éppen meg- 
duplázta a városi pótadót, kölcsönt kölcsönre 
halmozott, a polgárság megadóztatásában 
olyan recordot ért el, a mi páratlanul áll az 
országban. Még csak az isten szabad leve- 
gőjéért nem kell fizetnünk, másért mindenért 
e városban. Horribilis bevételünk van és 
mégis nyakig uszunk az adósságban, mely- 
lyel oly labirintbe vitte a tanács a várost, 
hogy abból kiigazodni soha nem fog tudni. 

De tartsunk rendet a tanács kormány- 
zása baklövéseiben. 

Száz és száz ezrekbe került pl. a város 
belterületének utrendezése. A mi tulajdon- 
képpen abból áll, hogy két-három utczát 
felcziczomáztak, a többit hagyták régi ron- 
daságukban. 

Ám a ki kételkedik, tessék, elvezetjük 
egy kis sétára a városban. 

A Mátyás utczát a szentlélek utczával 
kapcsolatosan pazarul felaszfaltirozták. Ha- 
sonló képpen cselekedtek a Minorita, a Kötő, 
a Linczeg és még egy nehány forgalom nél- 
küli utczával. Százezreket áldozva ezen ut- 
czákra csak azért, mert valamelyes nagy 
kapaczitásoknak azon utczákban méltóztatik 
lakni. 

Ellenben ott, a hol a forgalom a leg- 

nagyobb, igy a Ferencz József-ut egy nagy 
része, a Magyar, Pata, Honvéd-utczák s ál- 
talában az egész külváros rész nélkülözi a 
legprimitivebb gyalogjárókat. Elsőben ugy- 
szólván járhatatlanok ezek az utczák, a ko- 
csi forgalom lebonyolitása pedig a legnagyobb 
nehézségbe ütközik. 

Hogy kinek a lángelméjében fogamzott 
meg a város utczái ilyettén való rendezésé- 
nek terve, az titok. Mert a tanács féltéke- 
nyen őrzi baklövésekben utazó tudós tagjait. 
Van reá oka. 

A nagy utczai rendezés kapcsán tehát 
minden tulzás nélkül konczedálhatjuk, hogy 
ott állunk e tekintetben, a hol ezelőtt 20 
évvel tartottunk. Ma is ép olyan Ázsiai ál- 
lapotok uralkodnak, mint annak előtte. 

Holott ha a tanács észszerüséggel hasz- 
nálja fel a jelzett czélra adott felhasználható 
összeget, abból tényleg lehetett volna olyan 
utczai rendezést csinálni, a minek legalább 
látszata lett volna. De hát természetes, mint 
mindennek a keresztülviteléhez, ehez is ész 
kellett volna. . . . (cs.) 

(Folytatása következik.) 

A becsületes munka ünneplése. 
— Gámán Zsigmond 50 éves jubilenma. — 

Kolozsvár, április 30. 

Minő nagy szó, minő fogalom napjaink- 
ban, a ,becsületes munka,. Ma ebben a kal- 
már szellemü világban, melyben az emberek 

nagy része önzően csak önmagáért dolgozik, 

közös érdeket, közös czélokat, közös ideálokat 
nem ismerve, csak a sötét realis világnak él 

és dolgozik. 
Unikum számba megy, ünnepelendő egy 

olyan ember, neve örök emlékezetü feljegy- 

zést érdemel, a ki mint Gámán Zsigmond, a 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara érde- 
mes titkára ötven hosszú esztendőn át dolgo- 

zott, küzdött, fáradott a köznek, a közért. 

Önmagát tiszteli meg az az erkölcsi tes- 
tület, a mikor hervadha atlan érdemeket szer- 
zett derék munkását a becsületes munkának 

ünnepli. 
Ha más érdeme nem is volna, pedig van 

igen sok Gámán Zsigmondnak, már az köte- 
lességévé teszi azoknak, kiknek érdekeiétt 

dolgozott, az ö ünnepeltetését, hogy ötven 

évig munká kodott. 
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

méltányolta is derék ősz tisztviselőjének eb- 

beli érdemeit s a mint egy hozzánk juttatott 

meghivó jelzi isa, nagy ünnepség keretében 

fogja megülni Gámán Zsigmond ötven éves 
szolgálati jubileumát. 

Az erre szóló meghivó igy szól : 

,A kolozsvári kereskedelmi és iparka- 
mara, Gámán Zsigmond 50 éves titkári mükö- 
désének megünneplésére 1904. évi május hó 
8-án disz-közgyülést tart. A disz-közgyülés kez- 
dete délelőtt 11 órakor. Helye: a kereske- 
delmi akadémia diszterme. A diszközgyülés 
tárgysorozata : I. elnöki megnyitó II. küldött- 
ség megalakitása az ünnepelt titkár meghivá- 
sára III. üdvözlő beszéd, a kamara nevében 
tartja : Reményik Károly alelnök. IV. üdvöz- 
lések a társkamarák és más testületek részé- 
ről. V. a közgyülés berekesztése. A diszköz- 
gyülés után d. u. 2 órakor az ünnepelt tisz- 
teletére a New-York szálloda földszinti étter- 
mében társas diszebéd. 

Öngyilkos kolozsvári theológus. 
Kolozsvár, ápril. 30. 

Egy fiatal, reményteljes ifjut rabolt meg 
ismét életétől a szerelem, mely már annyi 
sokakat vitt a sirba. 

Fadgyas Jenő, a kolozsvári ev. ref. the- 
ologiai fakultás első éves növer déke dobta el 
magától önkezével az életet, melyet az epedő 
szerelem keserüvé tett számára. 

Idegenben, messze tőlünk a nagy ma- 
gyar alföld hires városában Czegléden lett ön- 
gyilkossá a jobb sorsra érdemes ifju, 

Fadgyas Jenő a mult évben tett érett- 

ségi vizsgát a sepsiszentgyörgyi kollegiumban. 

Egy gyöngéd viszonyból kifolyólag azt óhaj- 

totta, hogy minél előbb önállóvá lehessen s 
szive vágyát mihamarább elérhesse. 

Mint szegény ifjut, Nagy-Körősön lakó 
nagynénje segélyezte, ki a fiu czéljairól tudo- 
mással sem birván, segélyét csak az esetben 
helyezte kilátásba, ha Fadgyas a papi pá- 
lyára lép. 

A szerelmes ifju el is jött Kolozsvárra 
papi tanulmányai végzésére, de bizalmas ba- 
ráti körben gyakran emlegette, hogy sem a 
pálya maga, sem pedig - ez volt a fő — 
annak hosszu előkészületei ideje nincs inyére 
s ha más pályára nem mehet, a hol t i. ha- 
marabb czélt ér: öngyilkosságot fog elkövetni. 
Most benáltotta fenyegetését. 

A tegnapi napon itteni barátai egy leve- 
let kaptak tőle Czeglédről, melyben tudtul 
adja, hogy öngyilkos lesz. Azok azonnal táv- 
irati uton tudakozódtak a czeglédi rendőrka- 
pitányságnál, hogy vajjon nem követett-e ott 
el öngyilkosságot Hamarosan megérkezett a 
válasz : ,Igen. Fadgyas Jenő theologus a vi- 
gadóban meglőtte magát," 

A szerencsétlen véget ért fiatal papnö- 
vendék halála általános részvétet keltett kar- 
társai körében, kik koszorut küldenek rava- 
talára. 

A csóka-utozai Sarkadiak és 
Weinfeldek. 

Kolozsvár, április 30. 

A harmincz éves háboru is volt valame- 
lyes kis csete-paté, de elhomályosul a Sarka- 
diak és Weinfeldek 3 éves folytonos csatáro- 

zása mellett, melyről a Csóka-utczaiak borzal- 

mas részleteket beszélnek. 

Tegnap este is, a midőn már a békés 
polgárok azokkal a sokszor emlegetett tyukok- 
kal lefeküdtek, hogy majdan a kora reggel 
azokkal is keljenek; rémes csatára hivó, a kis 

utczán orkánszerüleg végig futó hangok ug- 

rasztották ki ágyaikból. 
Álmos szemekkel tekintgettek ki abla- 

kaikból nam gondolva egyebet, minthogy leg- 
alább is a Csóka-utczában akarják az oroszok 

és japánok szárazföldi csatájukat lemorzsolni. 

Csak később a megismétlődő csata-kiáltásokra 
tértek magukhoz, hogy hát hiszen itt rövid 

fegyverszünet után csak a Sarkadiak és Wein- 

feldek barátkoznak ujra össze. 

Az egész utczát fellármázta a háborus- 

kodó két familia. 

Ifj. Sarkadi Mihály, id. Sarkadi Mihály 

és Sarkadi Esztike, a Sarkadiak e három büszke- 

sége megsejtve, hogy aWeinfeldeknek csak egy 

tagja van otthon, kaczrokkal, fokosokkal, bo- 

tokkal, kövekkel megtámadták Weinfeld Samut, 

ki igen könnyen párul járhatott volna, ha a 

véletlenül arra menő Éles Mihály nevü rendőr 
ki nem szabaditja. 

A Sarkadiak ellen a rendőrség bünügyi 

osztálya bevezette a vizsgálatot. 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 30. 

A kolozsi csaló bünei. 
Kolozsvár, április 30. 

Már megirtuk volt egy alkalommal, hogy 
egy Fazakas János nevü kolozsi illetőségü no- 
torius gazember mily rafiniált furfanggal hasz- 
nálta ki a maga számára a vasutasok sztrájkját. 

Fazakas ugyanis Kolozsvárról nem messze 
fekvő állomásokon rekedt kolozsvári utasok 
nevében és megbizásából többektől azok ki- 
segitétére péuzt csikart ki. 

A rendőrségnek tudomására jött a jólelkü 
adomány és kölcsön gyüjtő ur szereplése és 
Fazakas uramat előállitotta. S mert bebizo- 
nyult róla, hogy az összeharácsolt pénzt a maga 
czéljaira forditotta, előzetesen letartóztatásba 
helyezte. 

Most a rendőrség a vizsgálat során arra 
a meglepő felfedezésre jutott, hogy Fazakas- 
ban kitünő fogást csinált, mert ez egy rég 
keresett notorius gazember. Hónapok óta ve- 

szedelmesen müködik. 
Eddig Fazakas uramra nem kevesebb 

mint harmincznégy csalást és zsarolást sütött 
reá a rendőrség. De még ujabb és ujabb fel- 
jelentések érkeznek a rendőrséghez 

Fazakas manöőverei kisebb kaliberüek. 
Azt a jó közmondást követte: „Jobb ma egy 
veréb, mint holnap egy tuzok.4 Három - öt 
koronát csalt ki csak áldozataitól, tovább nem 
mert haladni. 

Ügyét a vizsgálat befejezése után átteszi 
a rendőrség az ügyészséghez, melynek fogháza 
már pár nap mulva vendégül fogja látni Faza- 
kas urat. 

Zendülés a vasutépitésnél. 
— Express tudósitás. - 

Veszedelmes munkászendülés tört ki teg- 
napelőtt az Ungvár—Nagy-Berezna között 
épülő vasuti vonalon, a hol az alkalmazásban 
volt galicziai rutén munkások zendülésbe tör- 
tek ki. A zendülésre az adott okot, hogy a 
munkavezetők durván bántak a munkásokkal, 
rosszul fizetik őket, s a mi kevés pénzt ke- 
resnek, ezt fizetőjegyekben kapják ki s ezeket 
csakis a vállalkozók által fentartott kantinok- 
ban lehet értékesiteni, a hol drága pénzen él- 
vezhetetlen romlott élelmiczikkeket kapnak. 

A munkások már régóta elégedetlenek 
voltak helyzetükkel s most, hogy a vasuti 
sztrájk kitört, ők is ott hagyták a munkát 
és követelték, hogy az eddigi keresetüket 
fizessék ki és bocsássák el őket. A vállalko- 
zók több napi tárgyalás után megtagadták a 
munkások követeléseit, miért is azok fellázad- 
tak. A felingerelt tömeg első sorban a kanti- 
nokat rombolta le, majd pedig a munkaveze- 
tőkkel akartak leszámolni, a kiket halálra ke- 
restek, de azoknak sikerült biztos helyre me- 
nekülni a nép dühe elől. 

A munkások azonban még nem eléged- 
tek meg az eddigi rombolásokkal, felszedték 
a már lerakott vasuti sineket és Jerombolták 
a vasuti épitményeket, sőt a nagybereznai 
vasuti hid felrobbantásával is fenyegetődztek. 

A szolgabiróság ekkor katonaság kiren- 
delését kérte, mire a kassai hadtestparancs- 
nok távirati rendeletére az eperjesi 67. gya- 
logezred két százada különvonaton indult el 
a zendülés szinhelyére a munkások megféke- 
zése végett. 

A járási főszolgabiró nagyobb számu 
csendőrség kiséretében szintén a helyszinére 
utazott s eddig már 24 embert letartóztattak 
izgatásért, akik pedig vonakodnak munkába 
állani, azokat hazatolonczolják Galicziába. A 
vasutépitést különb n be kellett szüntetni, 
mert a vállalkozók nem kapnak munkásokat. 

—————— 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Tomcsányi Rusi meghalt. A szerencsét- 
lenül járt Tomcsányi Rusi szinésznő, kinek ál- 
lapota tegnap jobbra fordult, hajnali 4 órakor 

meghalt. Holttestét a kórház halottas szobá- 
jában helyezték el. Halálhire ma délelőtt fő- 
városszerta nagy részvétet keltett. A Magyar 
Szinházon gyászlobogó leng. 

Nagy sikkasztás a fővárosban. A bu. 
dapesti balparti üzletvezetőségen tizennyolcz 
bőrtárczában a vidéki tisztviselők részére a 
május havi fizetést utnak inditották 64,000 
korona tartalommal. Az elinditás előtt az ügye- 
letesnek gyanusnak tünt fel az egyik táska. 
Fölnyitotta és konstatálta, hogy 64,000 ko- 
rona helyett a táska régi menetjegyrendekkel 
volt megrakva. Nyomban jelentést tett a sik- 
kasztásról. Valószinünek tartják, hogy a sik- 
kasztást a pánczélszobában vitték véghez. Öt 
tisztviselőt s egy szolgát a főkapitányságra 
kisértek, 

Kettős rablógyilkosság az orosz fő- 
városban. Pétervárott szenzácziós rablógyil- 
kosság tartja izgalomban a lakosságot, A bün- 
tényt a milliomosok utczájának egyik palotá- 
jában követték el, a hol Strandmann tábornok 
lakik. A tábornok délután 4 órakor visszatérve 
sétalovaglásáról, nejét és leányát meggyilkolva 
találta a földön. A tábornokné szobájában 
minden szekrény fel volt törve és számos ér- 
téktárgy hiányzott. Tetemesebb pénzösszeg is 
jutott a gyilkosok hatalmába. Eddig a gonosz- 
tevők nyomát se lelték meg. A két áldozatot 
fejszecsapásokkal végezték ki. 

A ,magántudós, öngyilkossága. Föld- 
vári Jakab, ki magát „magántudósnak" ne- 
vezte, s a ki a fővárosi lapokban különböző 
előkelő nevekhez irt nyilt leveleivel és spe- 
cziális gyógymódjával vonta magára a közön- 
ség figyelmét, ma délelőtt a fővárosban levő 
németvölgyi villájában a padláson felakasztotta 
magát és meghalt. 

Borzalmas bányaszorencsétlenség. Se- 
villa tartományban óriási szerencsétlenséget 
okozott egy kőszénbányában a bányalég fel- 
robbanása Nagyon sok bányász pusztult el, 
de a szerenecsétlenséget egész terjedelmében 
még nem tudják áttekinteni. Eddig 53 halot- 
tat hoztak ki a bányából. 

Egy őrült rémtette. Nyitráról egy őrült 
ember borzalmas tettérő!l érkezik hir. Schur- 
mann Vilmos ottani lakatos őrültségi rohamá- 
ban feleségét agyonütötte és gyermekét is 
meg akarta gyilkolni. A dühöngő embert a 
szomszédok megfékezték s a rendőrség téboly- 
dába záratta. 

Kömives sztrájk. Komáromban ma az 
összes kömivesek beszüntették a munkát s igy 
ma már minden épitkezésnél szünetel a munka 
A rendőrfőkapitány megtiltotta a munkások 
fölvonulását. A rendőrség készenlétbe helyez- 
kedett, mert minden pillanatban zavargástól 
lehet tartani. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 30. 

– A ,„Kolozsvári Hirlap" szerkesz- 
tősége és kiadó hivatala május elsejétől a 
Kossuth Lajos-u. 17 szám alól Wesselényi 
Miklós-u. 7 szám alá teszi át holyiségét, 
a hová a kiadóhivatalt érdoklő megkeresé- 
sek, már a mai naptól kozdve intózhetők. 
Telefon szám : 503. 

dGámán zZsigmond 50 éves titkár! 
müködésének megünneplésére a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara ez évi május hó 
8-án d. e. 11 órakor a Kereskedelmi Akadé- 
mia disztermében jubiláris diszközgyülést tart 
és délután 2 órakor a New-York szállóban 
diszebédet rendez. A jubiláris ünnepélyre a 
kamara rendező-bizottsága meghivókat ugyan- 
csak a kamarához közelebb álló kereskedők- 
höz iparosokhoz és intézetekhez bocsátott ki, 
felkéri azonban mindazokat, a kik a jubileum 
iránt érdeklődnek s a kamara házi ünnepé- 
lyén részt kivánnak venni, hogy meghivó ki- 
állítása végett részvételi szándékukat a kamara 
elnökségénél bejelenteni sziveskedjenek. 

— A választói névjegyzékek kiigazi- 
tása. Az országgyülési képviselő választók 
1905. évi ideiglenes névjegyzékeit a központi 
választmány május hó 4-én tartandó ülésében 

tetnek ki a tarcsai 

fogja összeállitani. Az ideiglenes névjegyzékek 
május hó 5-étől lesznek közszemlére kitéve. 

Hangvorseny az Ujvilágban. Ma 
este Sipos Józsefnél az Ujvilágban Rosenfeld 
József jeles fiatal zongora művész hangverse- 
nyez. A kitünőnek igérkező hangversenyre fel- 
hívjuk olvasóink figyelmét. 

– A városi gulyák ma reggel terel- 
határrészben levő közle- 

gelőkre. Az u. n. hazajáró gulyák nehány nap 
mulva szintén összeállittatnak és legelőre bo- 
csáttatnak. 

— A vendéglők husszükségletét házi- 
lag akarják városunkban biztositani oly mó- 
don, hogy az üzlettulajdonosok maguk vásá- 
rolják és vágatják a szarvasmarhát. Igy a 
próbavágás, melyet sürgettünk, hatósági be- 
avatkozás nélkül, magánuton érvényesül. 

A cozlgánypatak kitakaritásza. A 
Majális-, Páris-, London- és a Sétatér-utcza 
egy részén elvonuló ugynevezett czigánypa- 
tak mind ez ideig nem lévén beboltozva, an- 
nak egészségtelen kigőzőlgése miatt állandóan 
panaszok merülnek fel. A városi tanács most 
intézkedett az iránt, hogy a patak sürgősen 
kitakarittassék s egyuttal javaslatot dolgoz ki 
az egészségtelen állapot gyökeres orvoslása 
iránt. A javaslat, mely a patak megszünteté- 
sére, illetőleg annak beboltozására vonatkozik, 
a legközelebb tárgyalás alá kerül. 

— A közmunkabizottság ülése. A város 
közmunka-bizottsága ma déluán 3 órakor ülést 
tart a városház tanácstermében. Az ülés tár- 
gyát két telekfelosztási és több épitési kérés 
képezi. 

— A kolozsvári oltáregyesület értesiti 
tagjait, hogy a közbejött vasárnapi buzaszen- 
telési körmenet miatt rendes havi isteni tisz- 
teletét átteszi május második vasárnapjára. 

— Kilránduló diákok Holozsvárt. Az 
oraviczabányai államilag segélyezett polgári 
fiuiskola 50 növendéke Földes Vilmos igazgató 
és 3 tanár vezetésével pünkösd hetében leránd 
dulnak hozzánk, hogy a román és német anya- 
nyelvü, de hazafias szellemben nevelt fiuk 
„meghajtsák zászlójukat a nagy magyar király 
szobra előtt.* A kiránduló csapat elszállásolá- 
sáról Pallós Albert és dr. Széchy Ákos polgári 
iskolai igazgatók fognak gondoskodni. 

– A Zeno-Consorvatorium gyásza Far- 
kas János, a Zene-Conservatorium harmincz 
éven át müködött derék, jeles tanára tegnap 
reggel 74 éves korában hirtelen elhunyt. — 
Farkas bácsit ismerték az egész városban, fő- 
ként azonban zenei körökben. Ezrekre megy 
száma az ő tanitványainak, kik közül nem egy- 
kettő jeles zenész ma már. Halála nagy vesz- 
teség a Conservatoriumra, melynek ugyszólván 
éltetője volt. Temetése vasárnap délután 5 
órakor lesz a Magyar-utcza 12. sz. a. gyász- 
háztól. Béke poraira. Nyugodjék csöndesen ! 

– Tüntetö körmenet. A kolozsvári szo- 
cziáldemokraták vasárnap délután fél 2 órakor 
a Deák F.-utczán, Mátyás-téren, Unio, Sétatér 
és Malom-utczán át a Torna-Vivodáig tüntető 
körmenetet rendeznek. - A Torna-Vivodában 
nagy népgyülés lesz, a melynek tárgya : Május 
elsejének jelentősége. Este fél 8 órakor ünnepi 
beszédekkel, dallal és szavalattal egybekött 
ünnepély lesz, melyet táncz fog követni. 

— Bgyetemi élet. Az , Egyetemi gyorsiró 
kör" a Ferencz József tudomány egyetem épü- 
let IV. sz. bölcsészeti tantermében ma dél- 
után 3 órakor közgyülést tart. - A Mensa 
szövetség közgyülését holnap délután tartja 
meg. - Az alapvizsgák kezdete. A tudomány 
egyetem jogi karán az I. és II. alapvizsgák 
május 18-án kezdődnek. 

—– Halálozás. Timár Gyula ev. ref. val- 
lásu IV. éves joghallgató f. hó 28-án, életé- 
nek 25 évében hirtelen elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz. 

— Jelmez virág-estély. A m. kir. ál- 
lam vasutak mühelyének kolozsvári munkásai, 
ma estére tervezett jelmez virág-estélye, te- 
kintettel a vasutasok helyzetére junius elejére 
halasztatott. 

– Kereoskeodők figyelmébe. Ismeretes 
az a kereskedőket érdeklő komoly szervezke- 
dés, a melyet az O. M. K. E. czime alatt ér-
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dekeik képviselésére országszerte és kerüle- 
tenként alakitottak. A kolozsvári kerület is 
már megkezdte müködését. Tagjaihoz meg- 
hivót bocsátott ki, melyben az Orsz. Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés kolozsvári kerületének 
szervezése, választmányának és tisztikarának 
megalakitása czéljából május hó 1-én, (vasár- 

nap) d. e. 11 órakor a kereskedelmi kör he- 

lyiségében tartandó értekezletre a kereskedő- 
ket meghivja az előkészitő-bizottság. 

ÚŰnnepélyes megnyitás. Van szeren- 
csém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, 

hogy holnap vasárnap Május hó 1-én nyilik 
meg Kolozsvár legszebb üdülőhelye a SÉTA. 
TÉRI KIOSZK a 21. kir. kolozsvári VI. 
honvéd ker. zenekara közremüködésével. Hideg 

és meleg konyha. Kitünő czukrászda. Méltsgs 
gróf Teleki Ádám féle banczai borok. Minden- 
kor friss kőbányai udvari sőr. Kiváló tiszte- 
lettel Gárdonyi Imre. 

SZINHÁZ. 
* Stomfay-család. Csiki remek szinmüve 

a legjobb előadásban ment tegnap este. A sze- 
replőket nem befolyásolta az üres nézőtér. 
Ambicziónálta őket a kitünő darab. Nagy si- 
kere volt különösen Hegedüs Szerafinnak, ki 
pedig Csige helyett két nappal ezelőtt ugrott 
be hálás, de nehéz szerepébe. Gratulálunk a 
Niatal tehetséges művésznőnek tegnapi sikeré- 
hez, melyben osztozkodott vele Mészáros is. 
Laczkó, Palotai, Étsy, Szakácsné, Váradiné, 
Szakács, Dezséri, Kassai, Szegő, Szentgyörgyi, 
Mátrai, Bérczi szintén kitünően voltak dispo- 

TÁVIRATOK. 
- Érkezett éjjei 1 órakor. - 

Budapest, április 30. 

A király Budapesten. 
A székesfőváros társas köreinek elnökei 

tegnapi értekezletükön megállapitották a hét- 
főn Budapestre érkező király fogadtatásának 
részleteit. Egyuttal elhatározták, hogy legkö- 
zelebb országos ünnepet rendeznek. A tfővá- 
ros törvényhatóságának hálafeliratát küldött- 
ség fogja a királynak átnyujtani. 

Az osztrák parlamenti helyzet. 

A bécsi parlamenti helyzetben a mai 
délután folyamán válságos fordulat követke- 
zett be, A lengyelek nagyon el vannak kese- 
redve Körber ellen, a kit azzal gyanusitanak, 
hogy a csehek és németek megegyezése ellen 
dolgozik. Egy értekezleten, melyet a lengye- 
lek tegnap a miniszterelnökkel tartottak, nem 
sikerült a kormányt rábeszélni, hogy a par- 
lamenti helyzet orvoslása végett erélyes ak- 
ecziót fejtsea ki. A képviselőház mai ülése 
után a jobboldali pártok bizalmi emberei ér- 
tekezletre gyültek össze, melyen elhatározták, 
hogy a kormánynak és a németeknek holnap 
ultimátumot adnak át, melyet ha nem fogad- 
mak el, a további közvetitésről lemondanak 
és a csehek obstrukcziójához csatlakoznak. 

Elsülyesztett japán hajók. 

Jesszen orosz ellentengernagy jelenti Pé- 
tervárra, hogy 2 orosz torpedó f. hó 25-én 
elsülyesztette a ,Hugomaru" nevü japán czir- 
kálót; a hajó legénységét megmentették. – 
Ugyanaznap este légberöpitették a Nakamaru 
japán gőzöst is a nyilt tengeren. A következő 
éjjel a 4000 tonnás Kincsiumaru nevü katona 
szállitó gőzöst, mely nagymennyiségü élelmi 
szerrel és 4 darab gyorstüzelő ágyuval volt 
terhelve, megtámadták és megadásra szólitot- 
ták fel, erre 7 tiszt és a legénység oda is 
hagyta magát, a visszamaradó kapitány — és 
a többi legénységgel együtt azután a hajót 2 
orpedóval a légberöpitették. 

A bolgár fejedelem Berlinben. 
Ferdinánd bolgár fejedelem bejelentette 

látogatását a nyár folyamán a berlini udvar- 
nál. E látogatásának czélja az, hogy a mace- 
dóniai állapotok rendezésére vonatkozólag a 
német császár tanácsát kikérje. 

A görög-török. kontliktus. 

Athénben a mult éjjel hosszabb minisz- 
teri tanácskozás volt a görög király elnöklete 
alatt. Hivatalos jelentés szerint a hatalmak 
nagykövetei megbizást kaptak, hogy támogas- 
sák a görög követnek konstantinápolyi rek- 
lamáczióit. 

A japán-orosz háboru. 

Több japáni ágyunaszád és torpedóna- 
szád behajózott a Jalu-folyóba és fölfelé menve 
számos kisebb ütközetet folytatott a száraz- 
földi orosz haderővel. Sanghaiban az a bir 
terjedt el, hogy az oroszok a Jalu mellett 
folytatott két napos ütközet után vereséget 
szenvedtek és hogy a japánok már is átléptek 
a folyón. Hire jár annak is, hogy az oroszok 
visszavonultak. 

A SZERKESZTŐSÉG. 

Építesi t törlesotá kölcsönök is kaphatók. 

Olcsó törlasztő kölcsönök! 
10, 20, 25, 32, 42 és 50 évre 

AZ ERDÉLYRÉSZI MAGYAR 
JELZÁLOG HITELBANK R.T.-nál 
Kolozsvárt. Rózsa-utoza 1. sz., emelet. 

A kölcsönök teljes összegben folyó- 
sittatnak, minden levonás nélkül. Földbir- 
tokokra és kolozsvári belvárosi uj vagy 
régibb épitkezésü, de forgalmas helyen 
fekvő házakra a becsérték 500/,-ka. Vidéki 
és külvárosi házaknál, ha újak, az érték 
450-ka; ha régiek, de jó karban és for- 
galmas helyen vannak, az érték 400,-ka 
adatik kölcsön. Becslési eljárás helyben 
díjmentes. A kölcsön lebenyolitása gyors 
és a költségek minimálisak. Ügynökök fe- 
leslegesek, miután minden szükséges felvi- 
lágositással készséggel és dijtalanul szolgál 

az Igazgatóság. 

Hivatalos órák d. e. 9-1-ig. 

Épitési törlesztő kölcsönök is kaphatók. 

M
R
 

A belegtál is elészséges 
lesz, 

ha naponként kisétál a séta- 
térre és séta után be tér 

az UVILÁG-ba, 
hol nemcsak valódi „Erdély 
hegyaljai" borok és naponta 
kétszer friss csapolásu kőbá- 
nyai és más sörökkel, hanem 
remek magyaros ételekkel 
is pontosan és valóban olcsó 
árak mellett lesz kiszolgálva. 

Mindennap jeles 
vagy katona zene. 

czigány- 

tanuló azonnal felvétetik 
Meutz és társa Solingeni 
aczél áruk nagy raktárába, 
Wesselényi Miklós-u. 13. sz. 

A A A A 

Egyetemi ifjüság figyelmébel 
- 

ed RURNEN SAMWU eád 

az, ki a legmagasabb árak mellett 
vásárol mindenféle használt ruhát és 
egyébb tárgyakat. Felszólitásra ház- 
= hoz is mogy.. 

Üzlete: Széchenyi-tér 11.-ik szám. 

Vigyázz ! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. sz. 
alatt egy uj férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyuunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mtiellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

k ó Iész rulha 
igen olcsón 

s kapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

— MWeisz és társa., 

Apro hirdetések. 

Bolt lakással együtt (Pata u. 1 szám 
alatt) kiadó. Értekezhetni: Dr. Schwarz 
Miksánál, Deák Ferenczu. 9. sz. és a Guten- 
b rg nyomdában, Deák-Ferencz-u. 27. sz. 

Egy ügyes füszer és vaskereskedő 
segéd Május 1 ére állast keres, szives meg- 
keresést kér a kiadóhivatalban. 

Eladó egy jó karban levő vas kályha 
és egy nagy sport kemencze. Értekezhetni 
lehet Kádáru. 6 sz. 

Jó házi koszt kapható uri családnál. 
Kádár u. 6. sz.
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Érdemes elolvasnil! 
Folyó évi április 10-én és a következő na- 

pokon eladásra kerülnek : 

Több háromezer méternél valódi Gyapju 
Ruhaszövet 120 és 140 ecm. széles 35, 
43, 58, 64, 76, 89, 95, 1.15, 1.30 kr. 

1300 méter Gyapju Lüszter minden létező 
.szinben 55 kr. 

Nagyobb mennyiségü Franczia Delainok 
29, 35, 45 kr. 

Valami 850 vég egész finom, kipróbált jó 
mosó Karton 12, 16, 19, 23, 25 kr. 

Körülbelül 180 vég franczia Batiszt 19, 
23, a7 kr. 

850 vég Rumburgi, Irlandi és Gyöngyvá- 
szon 1 vég 28 méter 3.90, 4.50. 5.—, 
5.50 kr. 

657 darab szebbnél szebb Selyem Napernyők 
.a legujabb mintákban 50 krtól 5 frtig 
Ötezer méter Csipkefüggöny 12 krtól 90 krig. 
Nagyobb mennyiségü Fegyházban kötött 

harisnyák 9, 18, 17, 2i, 23, 29 kr. 

Teszler Károly divatáruházában 
Wesselémyi Miklós-utcza rr. sz. a. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő - 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

et Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatol. 
Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Valódi erdélyi hegyaljai tisztán kezeli 

Ötvös Dánielné 
pinozéjéből Kolozsvárt, Bocskay-utoza 1. sz. 
(Mátyás király születési háza szomszédságában). 

TELEFONSZÁM 511. 

z0 ct. [36 cd. 
Fehér borok zárt palaozkban zárt palaszkokb 

. koronákban a 70 és 35 centiliter 

Leányka erdélyi különlegesség . 1.20 —.70 
Asszu édeaease 1.60 —.90 
Asszu finom. 1.20 —.80 
Sauvignon-Semillon 1.20 —.70 
Muskotály. 390 –.70 
Risling erdélyi különlegesséág, 90 30 
Som .. -.90 —.50 

Literenként 

Vörös borok zárt palaozkban zán palaszkokb. 
- koronákban a egy liter 

Egri bikavér . 2.60 
Egri piros . - .84 
Elsőrendü piros —.84 
Carbenet 1.— 
Schiller . - —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban 
a egy liter 

Hegyaljai pecsenyy 1.10 
, asztali I. osztályu . —-.84 

s . — 72 
IHI. —.60 

Ménési pecsenye —.90 

Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizetve - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- 
pénz fizetés mellett értendők. — Úvegek 15 napra 

kölcsönkép adatnak. 
Telefonon megrendelhető és minden időtájban 

. hazaszállittatik. 
Unnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig. 
BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe- 
rencz-utcza, tel fonszám 470 - Fuhrmann Károly 
Wesselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. Kon 
dász Dániel Mátyás király.tér 20. sz. - Irimiás 
Tiaadar Arany János-tér 2 sz.— Nyisztor Gergely 
Hunyadi-tér ő sz. — Balogh János Trefort-utcza 
20. sz. – Pardi Sándor Ákáczfa utcza 38 sz. - 
Baktay Ida Benigni palota (vashidnál). - Nyikora 
Anna Rudolf-utcza 64. sz — Rozenzweig Antal 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. 
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- Esténként 
jeles czigányzene. 

Schell Márton 

Sörcsarnokában 
(Status-palota) 

Minden nap kétszer friss csapo- 
lásu köbányai sör, valódi 
„Erdély hegyaljai" bor és ki- 
tünő izletes magyaros ételek 
mérsékelt áron kaphatók. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth H. Sándor varrósép kerék- 
pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 
Nikkelezéseket, különféle szinűü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczembeu állitok elő. 

meg Kgúépes árjegyzéket adok bárkinek. 

UI 

nyok dús választékban kaphatók; u. 

r és Nárpitos-üzlet! 
Telefon szám 259. SZATE 

z 

Van szerencsém a n. é. k 

JÁNOS Malom-utcza 8. sz. 
özönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- m. ebédlő-, háló, és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve maradtam kiváló tisztelettel 

Szathmáry János. 

EH 
He 
E 
M 
N 

Van szerencsém a T. vevő közönsé 
raktáron levő összes : 

H120 cm. széles gyapju női ruha szövetek mtere 20-tól 60 kri 
H1 pár női finom bőrkeztyü, 3 gombos T74 kr. 
H 1 pár férfi, 

H HE 

1 

H 
A 
mmm 
HNe 
EEma 

rka Alkalmi vásár! Telefon szám 608. 

Ponssé 
z 

85 kr. V Batistok legujeba mintákban 
és még sok itt fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árak mellett lesznek elárusitva. mmmmrm 

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. - Vidékre minták ingyen és bérmentve küldetnek. 

A t. vevő közönség b. pártfogását kérve, mely tisztelettel 

Telelm szám s0, ZSITTNY ANTAIL. Milyás kryatran s 

g b. tudomására hozni, hogy a Pogeol Antal urtól átvett s még 

g. A Luizin selyem minden szinben 

[ 

E 

[ 
H 
E 
E 

110 kr. 
z 68 kr. 

E 

30-tól 60 krig. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


